Демоверсия 9 класс 2019 г.
Немецкий язык
Аудирование. Задания 1-5

Вы услышите 5 высказываний. Установите соответствие между высказываниями каждого говорящего A–E и утверждениями, данными в списке 1–6. Используйте каждое утверждение из списка 1–6 только один раз. В задании есть одно лишнее утверждение. Вы услышите запись дважды. Занесите ответы в таблицу.
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1. Der Sprecher / die Sprecherin meint, dass es nicht leicht ist, richtig zu wählen.
2. Der Sprecher / die Sprecherin meint, dass seine / ihre Schulleistungen OK sind.
3. Der Sprecher / die Sprecherin sagt, dass Schwänzen ein Teil seines /ihres Schullebens ist.
4. Der Sprecher / die Sprecherin behauptet, dass die Schule auf die Zukunft vorbereitet.
5. Der Sprecher / die Sprecherin meint, dass es zwei Seiten des Schullebens gibt.
6. Der Sprecher / die Sprecherin meint, dass in der Oberstufe es nicht leicht wird

Тексты для аудирования
Sprecherin A. Was mir an meiner Schule gefällt? Gute Frage. Moment Mal, ich überlege es mir. Also für mich ist es total wichtig, dass ich in gewisser Art gefordert bin. Das heißt zum Beispiel ich muss mich jeden Tag anstrengen, mich konzentrieren, gut sprechen. Immer kommt etwas Neues, was bewältigt werden muss. Man wird auf die Probe gestellt, letzten Endes gewöhnt man sich daran. Ich schätze, das werde ich später im Beruf und im Leben brauchen. Ohne dies geht es weiter nicht.
Sprecher B. Ob mir die Schule gefällt, kann ich leider nicht so eindeutig sagen. Ja, zum Teil mehr, zum Teil weniger. Weniger der Stress, der durch das viele Lernen entsteht. Dazu gehören auch der Notendruck und das Missverständnis der Eltern. Sie denken, ich muss immer der Beste sein, und ärgern sich über die schlechten Noten. Es freut mich, dass ich jeden Tag meine Freunde sehen und mit ihnen etwas unternehmen kann. Ich habe einfallsreiche und unternehmungslustige Mitschüler. 
Sprecherin C. Gefällt es mir in der Schule? Ja, schon. Also, so im Großen und Ganzen schon. Und also es macht eigentlich Spaß. Ich sehe jetzt Schule nicht zu unbedingt zu als … im Moment noch nicht als ernst, so richtig. Und es macht noch viel Spaß. Ernstes wird es in der nächsten Klasse, also da habe ich schon ein bisschen Angst auch davor. Die letzten zwei Jahre vor dem Abitur ist man in der Kollegstufe. Da gibt es die Leistungskurse kurz LKs. Die heißen wahrscheinlich so, wenn man da viel Leistung bringen muss und intensiver lernen.
Sprecherin D. Ich persönlich gehe gern zur Schule. Es ist auf jeden Fall besser als arbeiten. Und wenn man keine Lust hat, geht man nicht hin. So schlimm, so wild ist es auch nicht. Wenn man mal die Woche keine Lust hat, dann geht man nur zum Leistungskurs oder in die wichtigsten Sachen. Die Schule ist mein Hobby. Das ist ein Teil meines Lebens und von daher ich muss irgendwo Spaß dann haben.  
Sprecher E. Ich gehe jetzt auf die Kollegstufe. Leicht ist es nicht. Viele Hausaufgaben und so. Aber ich mag meine Schule, die Lehrkräfte. Es gibt viele Männer im Kollegium, sie sind freundlich und positiv. Nur habe ich jetzt Angst, weil ich nicht weiß, was auf mich zukommt. Also ich bin mehr mir nicht sicher, ob meine Leistungskurswahl jetzt genau das Richtige für mich war oder so. Also das wird spannend. Ich habe Mathematik und Biologie gewählt und weiß nicht, ob ich das schaffe. 

Чтение. Задания 1 - 6
Вы проводите информационный поиск в ходе выполнения проектной работы. Определите, в каком из текстов A–F содержатся ответы на интересующие Вас вопросы 1–7. Один из вопросов останется без ответа. Занесите ответы в таблицу.
A. Da Sabine später auf jeden Fall mit Menschen zu tun haben möchte, wollte sie ein Praktikum im sozialen Bereich machen und entschloss sich daher für einen Kindergarten. Der Kindergarten an der Steinstraße gab ihr eine Woche lang Gelegenheit dazu.
B. Gleich am ersten Tag führte sie die Leiterin Frau Burger durch die Einrichtung und zeigte ihr alles. Zu diesem Zeitpunkt hatte der Kindergarten drei Vormittags- und zwei Nachmittagsgruppen. Das Arbeitsklima war freundlich und sie durfte auch die Erzieherinnen duzen.
C. Am Morgen kamen die Kinder zu unterschiedlichen Zeiten. Gegen zehn waren alle da und beschäftigten sich allein. Um zwölf gab es Mittagessen. Danach machten die Kinder Mittagsschlaf und anschließend gingen alle in den Garten. Am späten Nachmittag las Sabine ihnen Geschichten vor und sang mit ihnen. 
D. Die Ausbildung zur Erzieherin dauert zwei bis drei Jahre. Sie besteht aus Praxiszeiten und Theoriezeiten an einer Fachschule. Anschließend macht man ein einjähriges Berufspraktikum. Manche Erzieherinnen arbeiten Vollzeit. Andere haben eine Teilzeitstelle von 24 bis 33 Wochenstunden.
E. Die Arbeit im Kindergarten machte Sabine viel Spaß. Die Kinder hatten schnell Vertrauen zu ihr und auch mit ihren Kolleginnen kam sie gut zurecht. Besonders gut gefiel ihr, dass sie Verantwortung übernehmen durfte und selbstständig arbeiten konnte. Insgesamt gefiel ihr das Praktikum sehr gut. 
F. Sabine kann sich jetzt eine Ausbildung zur Erzieherin gut vorstellen. Allerdings schreckt sie das geringe Einkommen ab. Leider sind Tätigkeiten im sozialen Bereich sehr schlecht bezahlt.
[bookmark: _GoBack]1. Wie ist die Arbeitsatmosphäre in der Kindertagesstätte? 
2. Was kann die Jugend vom Job der Erzieherin abschrecken?
3. Wie lange wird man zur Erzieherin qualifiziert?
4. Welche Eigenschaften muss man haben, um als Erzieherin zu arbeiten?
5. Was Positives gibt es im Beruf der Erzieherin?
6. Warum braucht man, das Praktikum im Kindergarten zu machen?
7. Welchen Tagesablauf hat man im Kindergarten?
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Грамматика. Задания 1-9
Прочитайте приведённый ниже текст. Преобразуйте слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных номерами 1–9, так, чтобы они грамматически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуски полученными словами. 

1. Die größte Stadt in Tschechien ist die Hauptstadt Prag mit 1,2 Millionen Menschen. Prag ist gleichzeitig das wirtschaftliche und kulturelle Zentrum des ____________. LAND 
2. Hier sind die meisten Hochschulen. Alle anderen ____________ haben nicht mehr als 400.000 Einwohner. STADT
3. Während der kommunistischen Herrschaft ________________ sich das Land wirtschaftlich eher schlecht. ENTWICKELN 
4. Daher ist erst seit den 90er _______________ ein Aufschwung zu erkennen. JAHR 
5. Die meisten Menschen arbeiten in Dienstleistungen. In der Industrie stellen tschechische Fabriken hauptsächlich Güter her, die dann ________________ werden, wie zum Beispiel Autos. EXPORTIEREN 
6. In Böhmen gibt es eine lange Tradition ___________ Glasindustrie. DIE 
7. Bekannt ist das böhmische Kristallglas. Landwirtschaftlich wichtig ist in Tschechien vor allem der Hopfenanbau zum Bierbrauen. Die Tschechische Republik ist vor allem durch ihre Bierbraukunst bekannt. In Plzeň wurde die Pilsener Brauart ______________, die heute weltweit Verwendung findet. ERFINDEN 
8. Die Tschechen sind das Volk, das am ____________ Bier trinkt, sogar noch vor den Deutschen. Der beliebteste Sport in Tschechien ist Eishockey. VIEL 
9. Außerdem ___________ es verschiedene Wintersportgebiete, wo regelmäßig Weltcup-Rennen und internationale Wettkämpfe stattfinden. GEBEN
Употребление лексики. Задания 10-14.
Прочитайте приведённый ниже текст. Заполните пропуски 10-14 данными ниже словами так, чтобы они соответствовали содержанию текста. Обратите внимание, в задании дано одно лишнее слово.
Die Amtssprache in Deutschland ist (10) ______________. Gemeint ist (11) _______________ das bundesdeutsche Hochdeutsch. Innerhalb der Europäischen (12) ________________ ist Deutsch die Sprache mit den meisten Sprechern. Weißt du, wie (13) ________________ deutsche Wörter es gibt? Es sind 5,3 Millionen! Das ist viel (14) __________________ als zum Beispiel Englisch hat. 

Union, viele, Englisch, mehr, Deutsch, damit

Устная часть
Задание «Чтение вслух»
Прочитайте текст вслух. У Вас есть 1,5 минуты, чтобы ознакомиться с текстом, и 1,5 минуты, чтобы прочитать текст вслух.
Wie oder wo genau die Mathematik entstand, kann man heute nicht mehr sagen. Fakt ist aber, dass man schon vor circa 5000 Jahren damit angefangen hat. Zuerst waren da die Babylonier. Sie waren die ersten Menschen, die eine Form der Mathematik benutzten, um ihre Anzahl an Vieh zu zählen. Ungefähr 2000 Jahre später entwickelten die Ägypter erste Formeln. Ähnlich wie bei den Babyloniern handelte es sich hier um die Berechnungen um Bauwerke zu errichten. Allerdings handelte es sich hier auch um Pyramiden. Auf Papyrusrollen lösten sie sogar schon richtige mathematische Aufgaben, die sie sich selbst stellten.

Задание «Монологическое высказывание»

Представьте, что эти фотографии из Вашего фотоальбома. Выберете одну фотографию, чтобы показать ее другу/подруге, и расскажите о ней (10-12 предложений). У Вас есть 1,5 минуты на подготовку и 2 минуты для ответа. Пожалуйста, ответьте на следующие вопросы:

Wann haben Sie das Foto gemacht?
Wen kann man auf dem Foto sehen?
Wie sieht der Mann/die Frau auf dem Foto aus?
Welche Laune hat der Mann/die Frau?
Was macht der Mann/die Frau auf dem Foto?
Wo befindet sich der Mann/die Frau?
Warum haben Sie das Foto gemacht?
Warum haben Sie beschlossen, das Foto zu zeigen?
Говорите связанно. Начните Ваш рассказ с фразы: „Ich habe das Foto № … gewählt“.
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